空调、家具、办公用品、铝合金门

# 九旬老人绣出十二生肖绣花鞋

想将它们捐给档案馆

本报讯 (通讯员 任振宇 刘国竞 记者 马晓彤)黄骅市常 郭镇土楼村九旬老人马英华缝 一些十二生肖绣花鞋和几 件比较满意的手工艺品。她想 把它们捐给黄骅当地的档案馆 和村民,让更多人了解这项手

马英华年轻时跟村里的老 人学会了缝制绣花鞋。她自创了 很多花样:立体形象的花朵、憨 态可掬的十二生肖……那些物 件在她的手中仿佛有了灵气,叫 人爱不释手。她经常将缝制出来 的鞋子送给村里的孩子。

绣树叶时,马英华就去小 院里找树叶比着绣;绣猴子 时,她就按照电视里猴子的样 子进行创作。古灵精怪的小老 鼠、活泼可爱的小兔子……在 她的一针一线中,那些"小动 物"有了新生命。

"你看这只小老虎的神态, 多像一只真老虎。"马英华一边 介绍,一边展示着她的"得意之 作"。小老虎的眼睛、眉毛、胡须 都设计得惟妙惟肖,虎头上的



"王"字更显神气。"我不认识 字,只从电视上看到过老虎。我 就按照电视上老虎的模样,再 结合自己的想象做出来了。"马 英华说。

尽管已是九旬老人,但是马 英华还在坚持缝制鞋和小摆件。 只要有人想学,她就会毫无保留 地教给大家。"现在条件好了,缝 制这些东西不是为了卖钱,是为 了一个乐呵。我缝了几十年,放 不下了!"马英华说。

多年来,马英华缝制了很 多绣花鞋送给村民。她手里还 有一些十二生肖绣花鞋。这些十 生肖鞋有成人手掌大小。它们 用黑色或红色的布做鞋面,鞋头 的位置绣着十二生肖里的动物。 黄色的老虎、绿色的蛇、五彩的 公鸡……那些动物被马英华绣 得活灵活现(左图)。

"有3套十二生肖绣花鞋已 经送给了村民。我想将剩下的 那套十二生岩谷花鞋和几件手 工艺品捐给档案馆,让更多人 了解这项传统手艺。 "马英华

女孩逛街时晕倒

### 交警抱着她狂奔并拦车送医

本报讯 (通讯员 孟令 见习记者 王宝航 记者 崔春梅)7月16日,一名女孩 在盐山县城商贸街附近逛街 时晕倒。盐山交警刘宁抱起那 名女孩狂奔20多米,截停 辆出租车后,让司机将女孩送 到医院。

当天上午11点钟,一名女 孩和奶奶到盐山县城商贸街附 近购物时突然晕倒。看到不省 人事的女孩脸色苍白,过往行人 和女孩的奶奶被吓坏了。

商贸街上摊点密集,机动 车无法通过。在场的热心行人 大声呼救。此时,在20多米远的 海泊路上执勤的盐山交警刘宁 听到人们的呼救声,迅速跑到

刘宁弯腰抱起女孩,一口

气胸到20多米外的海泊路上 他截停了一辆出租车,让出租车立刻把女孩送到附近的医 院。由于送医及时,女孩很快醒 了过来。

据悉,那名女孩前一天熬 夜导致身体过度劳累,这才在 逛街时因体力不支晕倒。在医 院治疗1天后,身体状况良好的 女孩已回家休养。

## 黄骅一患者子宫内长了114个瘤

医生1个多小时全部剔除

本报讯 (记者 姚连红)近 日,黄骅的李女士因患有子宫 肌瘤接受手术。令人吃惊的是, 医生竟从她的子宫内取出114 个大小不一的肌瘤。

前几天,黄骅的李女士到 市中心医院妇二科就诊。她患 有多年的子宫肌瘤,想住院治 疗。妇二科主任钱素敏检查后

发现,李女士子宫内的肌瘤数 量较多。综合考虑后,她决定为 李女士开腹手术。

手术时,钱素敏发现,李女 士子宫内的肌瘤非常多,并且 位置不同、大小不一。医生小心 翼翼地将肌瘤一个个剔除。1个 多小时后,医生在李女士子宫 内取出114个肌瘤。大的肌瘤直

径有7厘米,小的跟小米粒差不

钱素敏表示,子宫肌瘤有 单发和多发的情况。她曾经给 一位患者剔除过30多个肌 瘤,像这种一次剔除114个肌 瘤的情况实属少见。李女士这 种情况与其自身的体质和饮 食习惯有关。

#### 本报讯 (通讯员 高箐 记 马晓彤)近日,黄骅市海韵小 区居民冯裕辉回家路讨小区配电 室时,发现变压器着火。他及时联

人员,让变压器恢复正常。

前几天,冯裕辉晚上回家 时,发现小区停电了。他路过小 区配电室,看到配电室里不时闪 着亮光,立刻停了下来。41岁的 冯裕辉已从事电力工作16年。 他分析着,配电室里闪出的亮光 应该是变压器着火冒出的火苗。

冯裕辉立即录了视频发到

# 配电室变压器起火

居民及时发现并联系工人维修



小区微信群中,通知小区电工前 去查看。他又联系当地供电所和 工程队的工作人员来帮忙 很快,冯裕辉的儿子拿来了 系小区电工和当地供电所的工作

绝缘鞋和工作服。这时,小区工 作人员及供电所等相关人员都 赶到了现场。换好装备的冯裕辉 也投入到维修中(上图)。

检查变压器失火原因、维 修、测试……经过两个小时的抢 修,晚上10点钟,海韵小区居民 家里的灯再次亮了起来。看着变 压器数值恢复正常,冯裕辉才放

#### "码"上寻人

左添伟 吕依霖

前几天,市民张先生路过 新华区百合世嘉小区附近时, 看到一辆共享单车的车筐里 有一串钥匙

这串钥匙沉甸甸的,上面 有车钥匙、门禁扣等等。张先 生拨打电话报警,希望民警能 帮忙找到失主。

市巡警支队二大队 205 车组巡警接到警情后迅速赶 到现场。巡警柳金志拿起钥匙 串上的门禁卡,看到上面有 "掌通家园"的字样。他仔细查 看后发现,这个门禁卡上还有 一串编码

柳金志猜想,"掌通家园" 可能是款 APP, 没准能通过 APP的客服联系到失主。柳金 志果然在手机的应用商店找 到了"掌通家园"APP。他下载 安装后,找到在线客服说明情

客服仔细核实情况后,通 过卡上的编码找到了这串钥 匙的主人,并要走了柳金志的 手机号

当天下午2点左右,失主 吕先生联系到了柳金志。原 来,这个门禁卡是吕先生孩子 所在幼儿园发的接送卡





近日,市区红梅艺术团的志愿者带着面、肉、蔬菜等来到新华区 的一家老年公寓,为那里的老人包饺子。 赵华堂 摄